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Kulinyi Zsigmond meghalt.
Szegeden, nagy palotás-házban, 

hova a közeli Tiszáról olyan édes izü 
szellők lengedeznek, halálos álomra 
hunyla szemét a magyar újságírásnak 
egyik legkiválóbb, legrokonszenvesebb 
vezére . . . Kulinyi Zsigmond, a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségének ala­
pitó elnöke ma, kedden reggel kiszen- 
vedelt. Talán akkor sóhajtott utolsót, 
mikor a közeli nagy Tisza folyóról az 
édesizü szellőket szárnyra kelté a bi- 
b.oTOs.orczá^U hajnal, melyet az elhunyt 
Íróasztala mellől sok sok éven át kö 
szöntött testét lelkét emé-ztö munkából 
riadtan . . .

*

Ez a haláleset figyelmes részvétet 
érdemel nemcsak az újságíró bajtár­
sak, de a müveit magyar közönség 
részéről is. Mert Kulinyi, ki tevékeny 
életét a magyar altöld fejedelmi városá 
ban, Szegeden élte le, csak az orszá­
gos hirlapirói szövetség szervezésével 
is — olyan maradandó érdemeket 
szerzek, olyan alkotást teremtett, mely­
nek emlékét a síron túl is megőrzik 
és mely a tisztességes, hazafias, kép­
zett magyar újságírás kialakulásának is 
biztos alapja marad késő időkig.

*

Kulinyi Zsigmond Szegedun élte 
le tevékeny, és hasznos munkában 
gazdag életét, melyben a gondolkozó, 
alkotó homlok verejtékével fakasztott 
rózsák mellé sűrűn jutottak az orv­
módon támadó tüskék is, amelyek 
ennek a kékszemü kis eszményi era 
bernek lelkét, szivét, ha sértették, ha 
vérezték is, fájdalmát nem mutatta, 
csak az ö jellegzetesen kesernyés, 
szelíd mosolyával dolgozott tovább az 
alföldi magyrrtársadalom és szellem 
emelésén. Mert a munka volt az ö 
élete, az ö eleme. Ez a szálfáiékép­
pen érvényesülő, értékesülő munka 
koptatta el gyönge, kis testiszerveze­
tének az erejét, melyet a halálos kór 
ellen még a Kulinyi Zsigmond bárnu 
latos akaratereje sem tudott tovább

vértezni ... A halál izenként pusz­
tította el és a nagylelkű kis Kulinyi 
kedden reggel — talán éppen a mi 
dön a hajnali ébredéshez igazgatja 
patyolattestének hullámfodrait a Tisza ?
— kiszenvedett.

Ezt a szellemes kékszemü kis 
embert, ezt a fáradhatatlan szellemi 
munkást a szegedi zsidóság nevelte a 
magyarságnak. Ezt azért említem fel, 
mert úgy Kulinyit, mint a szegedi 
zsidóságot példaként akarom állítani a
magyar zsidóságnak.

*

Kulinyi Zsigmond, mint az or­
szágos birü Szegedi Napló évtizedeken 
át volt fömunkatársa, felelős szerkesz 
tője, majd utóbb főszerkesztője olyan 
hasznos és nagy szellemi tevékenyke­
dést f jtett ki, hogy a magyarság ré 
széröl, melynek Délen egyik legsulyo 
sabb, emellett egyik legcsiszoltabb tollú 
tolibajnoka volt, igaz hálát érdemel 
Kulinyi, azt a hálát, mely a sirfölötti 
önzetlen részvétben nyilvánult meg.

E sorok Írója talán elfogult is a 
szegedi palotásház halottjával szemben; 
de midőn azon évekre gondol, me­
lyeket az elhunyt oldala mellett töltött
— micsoda okos szeretettel, tapintattal, 
gyöngédséggel vezette, tanitgatta a 
szilaj ifjút; majd midőn azon ifjú ta­
nítványnak gyújtó harczitüze — voit 
olyan idő is — kíméletlenül mestere 
ellen fordult, talán még a szokottabb- 
nál is kesernyésebben mosolygott e 
fordulatra, de továbbra is változhatat- 
lanul nyilvánító t szeretetévei és gyön­
gédségével, jóindulatával megszelídí­
tette, talán még erősebben magához 
kapcsolta azt a szilaj ifjút . . . Kulinyi 
Zsigmond, mint ember, mint szer­
kesztő ilyen volt és most, midőn en- 
gemet a sötétéjszakaban zakatolva 
szállít a vonat az ö zsidó rítus szerinti 
egyszerű fekete koporsójához, úgy ér­
zem, hogy van okom sírni, mert nem 
csak ifjú hirlapirói éveim nagytapasz- 
talatu mesterét, de letűnt ifjú korom 
egyik legigazibb, legkedvesebb, leg­
igénytelenebb barátját veszítettem el a

szenvedésektől barázdált arczu kis ha­
lottban . . . Van okom sírni.

iíjabb Móricz Pál.

Az egyetem Ugye.
[Levél a szerkesztőhöz.]

Kedves Szerkesztő Barátom I Becses 
lapod 'mai számában az „ISgyKázak ős isko­
lák“ czirnü rovatban az én amerikai utam 
tervéről emlékezvén meg, mintegy hozzám 
intézett interpellációképen ezeket a sorokat 
Írod: „A minapi 1 szavazás óta az elkedvet­
lenedő jelei mutatkoznak mindenfelé. Az a 
szép gondolat is, melyet Ciiky Lajos pendí­
tett meg, szintén elaludt talán ? Szeretnénk, 
ha az egyetem e lelkes hívót nem keserítené 
el végleg az a kicsinyes eljárás, a melyet a 
debreczeai egyetem kérdő ében az egyházke 
rületi ülésen tapasztaltunk.“

Nagyon köszönöm kedves Szerkesztő 
B iratom. hogy ezzel a te pár soroddal al­
kalmat adtál nekem a felszólalásra, annak a 
nyilvánosság elé hozatalára, hogy a debre- 
czeni egyetem ügyének az az oldala, melyet 
ón képviselek, egyáltalán nem aludt el, sem 
ped g eogemet nem keserített el a közelebbi 
egyházkerüieti közgyűlés állásfoglalása, mert 
én lépésről lépésre, /assan bár, de törhetet­
len szilárdsággal haladok a magam elé ki­
tűzött ezé; fele, hogy t. i. Éizak Amerika 
Egyesült Államai angol nyelvű népének kö 
reßen megje euvón, s ottan, ha kell világi, 
ha kell egyházi beszédeket laitva, vasárna 
p inként pedig angol nyelvű gyülekezetekben 
p édikálva, gyűjtsék egy akkora összegei, a 
melyiyel aztan minden hauozas és akidé 
koskodás nélkül felállíthassuk a debreezeui 
egyetemet a maga teljes három fakultásával.

A napokban egy hosszabb cziknei kül­
dök be hozzád, melyben részletesen leirom 
gróf Apponyi Alberttól Budapesten és Hen- 
gelmüller László ószakamarikui, most itt­
hon nagykövetünkkel Becsben, egyetemünk 
ügyeben folytatott beszélgetésemet, tárgya­
lásaimat. Gróf Apponyi Albert úgy nyilat- 
sozott vállalkozásomról, hogy az „kimond­
hatatlanul fontos.“ Hengelmüller azzal vett 
tőlem búcsút :

„Viszontlátásra Washingtonban 1, Áru 
iás volna tőlem az ügy iránt, ha ki nem 
mennék Amerikába, honnan meleg hangú 
hívogató levelek érkeznek hozzám, s hova 
ügyem jóakarói, ottan ismert nevű kiva ó 
magyar urak, köztük egy gróf Apponyi az 
északamorikaí előkelő társadalom kiválósá­
gaihoz meleghangú ajánló levelekkel látnak 
el, ha ugyan azt Isten is úgy akarja s ha 
egybázkerü éti közgyülósü ik kibocsát. De 
métán nevetség es gúny tárgyává temen
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ki magamat, ha visszariadva a nehézségek­
től, gyáván lemondanék tervemről. Már pe­
dig a kinevettetéstől és a gúnytól mégis 
dsak féltem az én egyszerű bár, de tisztes­
séges nevemet.

A dolog azonban úgy áll, hogy tekin­
tettel az amerikai viszonyokra, mikor a ma 
gyár reformátusok szomorú testvérharczban 
állanak egymás.-al ama kérdés fölött, hogy 
hazakapesolódjanak-é, vagy ne kapcso.údja 
nak haza a magyarországi hivatalos evangé­
likus reformált egyházhoz ; mikor most az 
észak'.-,merikai angol nyelvű presbytoriánusok 
és reformátusok haragusznak a mi mayyar 
református egyházunkra, hogy az ő mi- siói 
munkájuk eredményét, az amerikai magyar 
egyházközségeket csakúgy könnyű szerrel 
elakarja a mi hivatalos egyházunk venni : 
ily körülmények között el kell fogadnom 
Hengelmüller nagykövet ama jó tanácsát, 
hogy halasszam el egy teljos évvel az ón 
nagy utamat s csak 1906. szeptember havá­
ban induljak neki annak, amikorra bhony- 
nyal lecsöndesülnek ott mindkét oldalról a 
kedélyek. Így hát tervem kivitelét egy egész 
évre elhalasztóm, de arról — úgy segótjen 
engem a jó Isten! — magam jószántából 
le nem mondok.

Előre is kérlek, add majd ki hozzád 
szombaton beadandó, előre mondhatom, 
nagyon érdekes czikkemß!.
....... Sziveién üdvözöl

Debreczen, 1905. junius 6.
szerető barátod

Csiky Lajos.

Politikai híreink.
Budapest, junius 6.

Feltámadtak a vármegyék.
Három négy óv előtt, de azelőtt is, 

meg azután viszhangzott az ország a mo 
dern és bölcs törvényhozási piánumoktói, 
melyek a közigazgatás államosítását tartal­
mazták. Jelszó volt: le a vármegyével! 
Elavult, eikorcsosodutt, korrupt intézmény, 
amely a vidéken egy rettentő rósz közigaz­
gatást csinál, cial, lop, sikkaszt, cudarul 
visszaél a póladó kivess jogával, rokonság 
és protekció panamáznak benne : szóval a 
vármegye százszorosán is megérett a ha­
lálra. Ezeket a vádakat elhitte az ország, 
de elhitték maguk a vármegyék is és meg­
adással telsóbajtának: jövel hat állami köz 
igazgatás, hogy élethossziglan a kormány 
nevezte ki a föszolgobirákat és alispánokat 
s ne bugrisok válasszák hat esztendőnként 
a megyei urakat.

Az állami közigazgatás, a vármegyék 
autonómiájának konfiskálása tehát érett 
gyümölcs volt már s csak le kellett volna 
szakítani a fáról. A törvényjavaslat ellen a 
függetlenségi part sem emelt volna lényeges 
kifogast, annyira meg volt győződve az is 
a varmegyék haszonlalanságáról. Csak tor 
vényhatóságunk lustaságán és a zavaros 
helyzeten múlt, hogy törvény nem lett 
eddig a közigazgatás áílamosi.ásából.

S az ősi magyar luslaság most egy­
szer szerencséjére vált az országnak. A 
király és a nemzet ellentétbe kerültek egy­
mással. Abszolitikus kormány jő már egy­
két nap múlva a nyakunkra. A parlament 
bárhogy ágál is, tehetetlen lesz.

S ebben az országot bénító stádium­
ban főnikszkónt támad fel hamvaiból a 
varmegye. Az önönmagát túlélt, a meg­
vetett, lenézett, semmibe sem vett vár­
megye.

Veszélyben a haza s fe'ébred vég

elgyengülésnek vélt álmából divatját múlt 
tekintetes oroszlán és ráüt a rozsdás frin­
giára -1- meleg és gyujió szikrák szállnak
ki belőle. . .., „

Megtaláltuk a nemzeti ollentallas fegy­
verét az ősi magyar vármegyében. Ez a mi 
várunk, ez a mi torlaszunk akkor, mikor 
nincs hazafias kormány és megfojtják a par­
lamentet, A varmegye él s a vármegye hai- 
ezo', a vármegye meg nem adja magát.

Nagy tanulság ez nekünk. Mit tennénk 
most vá megyék nélkül ? Ha kinevezett hi­
vatalnokok ülnének a bolthajtásos székházi 
szálákban ?

Fenn kell tartanunk még jó száz esz­
tendeig a vármegyét, csak a hibáit keil kor­
rigálnunk.

Szemere Miklós jelöltsége.
Párkány-Nánáról jelentik : A köböl- 

kuti egyesült ellenzék intéző bizottsága 
mai ülésén Szemere Miklóst jelölte kép­
viselőnek.

Lemondó főispán.
Péchy Z dgmond, Abauj vármegye es 

Kassa varos főispánja beadta lemondását. 
Péchy Zdgmond visszavonul a közélettől s 
pécsujfalusi birtokára költözik.

Képviselőhási bizottságok ülése.
A képviselőház gazdasági bizottsága ma 

délelőtt 9 órakor ülést tartott a kérvény! bi­
zottság pedig délután 4 órakor tartott ülést.
Főrendek a nemxeti követelésekért.

Végre ! Megmozdul az oroszlán is. 
Ugyan nagyon kérdéses, milyen lesz 
ez a mozdulat, lesz e köszönet benne, 
de a kik ismerik az intézőket, azt áili- 
jak, a főrendiház nagy többsége hatá­
rozottan állást foglal a nemzeti köve­
telések mellett.

Széchenyi gróf szombaton érte­
kezletet hivott öszze e végből, mely 
értekezletre a hazafias főrendeket nagy 
számban hívta meg. Ezen az értekez­
leten fogják elhatározni, hogy mikor 
lépjen a főrendiház akczióba. A terv 
az, hogy a főrendiház a képviselőház 
mintájára feliratot készít, melyben meg­
sürgeti a Ház feliratának elintézését és 
kéri a nemzeti óhajtások teljesíté­
sével a válság alkatmányos meg­
oldását.
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szavaziák, Deict-ssti lemondott. Bruvler hiva­
talba iépésévol az orosz-Iranern barátság 
megszűntnek tekinthető.

"-hír, junius 7

Francsiaorseág Orosxorsxág ellen.
Delcassó már bejelentette lemondását, 

amelyet el is fogadtak, sőt inár az utódról 
is gondoskodtak Ronvmr személyében. Dd- 
casse v.sszavonulásá iák luíajdo nképeni oka 
a legutóubi orosz ver eség.

Amit már regen sej ettek, most nyilván­
valóvá lett, a kormányt)m és magában a 
franczia parlament többségében nem bir hí­
vekkel. A letört 0 orszország fogyv erbarát- 
sága nem kell már Francziaországnak sőt azt 
okvetetlenül felakarják bontani.

Delcassó sokkal inkább részese a szö­
vetség megkötésének semhogy most az el- 
lenáramlattai szemben megmaradh isson ál­
lásában és miután a legutóbbi miniszterta­
nácsban nyílt összelő zés volt az oroszpár 
tiak és ellen pártiak között és Delcassót le-

Kvassay tárgyal as ellenzékkel.
A vezérlőbizottság ma délután 4 órára 

volt ülésre egybehiva, azonban ma éjjel a 
többség vezéreit az álmukból keresték fel 
az elnöknek az, al az üzenetevei, hogy az 
ülés délelőtt 11 órakor lesz és olyan fontos 
tárgyról keil döntenie a bizo tságnak, hogy 
minden tag megjelenése s lükséges. A bizot- 
ság tagjai majdnem teljes számmal meg is 
jelenten az ülésen : Kossuth Ferencz elnö­
kön kívül jelen voltak : báró Bánlty Dezső, 
Szeddruényi Nándor, Holló Lajos, gróf Ap- 
ponyi Albert, Ugtoa Gábor, Barabás Béia, 
Polónyi Géza, gróf Z’chy Jenő, gróf Zichy 
Aladár, Rakovszky István, Thaly Kálmán, 
Hock János, gróf Batthyány Tivadar, báró 
Kaas Ivor, Eötvös Károly, Gulner Gyula, 
Vazsonyi Vilmos és Tóth János a disszi- 
densek részéről gróf Andrássy Gyula és Ba- 
rányi Ignácz. így a bizottság tagjai közül 
csak Justh Gyula, Komjáthy Béla és Sághy 
Gyula hiányoztak.

Az ülés egybehivásának az volt ere 
detileg az oka, hogy a műit hét végén még 
azt hitték, mára meglesz az ügyvezető mi­
nisztérium s a koalíciónak ezzel szemben 
kellett volna adást foglalni. A kinevezés 
elmaradt s a bizottság igy a helyzet meg­
beszélésére szorítkozott volna amai ülésen, 
ha valami nagy meglepotés közbe nem jön, 
amelyről a bizottság tagjainak legnagyobb 
része csak a függetlenségi párt klubhelyi­
ségében szerzett tudomást.

Kvassay István, a konstantinápolyi 
konzuli f'óbivóság elnöke, akit tudvalevőleg 
elnöke, akit tudvalevőleg többször kombi- 
náczióba hoztak a válság óta és akivel 
gróf Tiszz István utolsó bécsi tartózko­
dása alka.mával hosszasabban és több 
Ízben tárgyalt, fél 12 órakor meg­
jelent a vezérlőbizottság ülésén. Kvassay 
ma reggel érkezett Budapestre a legnagyobb 
titokban, az Angol királynő szállóban szállott 
meg s délelőtt negyed tiz órakor több láto­
gatást tett és ezután jött kocsin a koalíció 
tanácskozásába. Hogy mennyire titkolóztak 
ő is, a vezérbizoitság is, ennek ékes tanú­
sága, hogy a király megbízottját a há- 
túlsó lépcsőn vezették lel az értekez­
letre. Az ülésről annyi szivárgott ki, hogy 
Kvassay a király megbízó ija gyanánt mutat­
kozott be és uj alapon tett ajánlatot a 
kabinet megalakítása dolgában a vezérlő 
bizottságnak.
Kvassay megbízatása nem sikerült.

Barabás Béla a vezérlő bizottság 
ülése után kijelentette, hogy „naivság, 
a mit Kvassay akar“. Hentaller azt 
mondta, hogy Kvassay valamit hozott, 
de az hatirozottan kevés. A vezérlő- 
bizottság a következő kommünikét 
adta ki: A szövetkezett ellenzék ve­
zérlő bizottsága előtt megjelent Kvassay 
István, a konzuli fötörvényszék elnöke 
és közölte az ö egyéni véleményét a 
válság megoldásáról. Minthogy Kvassay 
saját bevallássa szerint a válság meg­
szüntetésére nézve nem mint a király 
megbízottja tárgyalt, a vezérlő-bizott­
ság nem volt abban a helyzetben, 
hogy határozatot hozzon“.

Legújabb női angol nyakkendők óriási választékban
Etek OTi KÁROLY nöidivat üzletébe Kos.uth-u. Városházépület.
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Vármegyénk és vidéke.
Öngyilkosság Sarkadon. Sarkad­

ról jelentik, Kusik Juiánua cseléd leány teg, 
nap felakasztotta magát, mire ószrevettók- 
már halva volt. Gyógyíthatatlan be:egsóge 
kergette a halálba.

Uj iskola. Hajdudorogon a gör. kath- 
uj népiskolát építenek. Az uj iskola déli vo 
nala a Nánási utat szegélyezi a Bocskai tér 
felől. E vonalat Latinovics áll. főmérnök az 
iskola telekre 9 méterrel irányozta beljebb 
az útról, az uj rendezési térkép szerint. De 
a vonal átmetszené az újon épült ev. ref. 
templom tornyának felét, a mellett több 
magánépület telket megcsonkítani mi által 
nem hogy szépítés, vagy rend állna be az 
utcza vonalban, hanem azt sok időkre czik- 
czakossá tenné s a községet fölös sőt szük­
ségtelen kiadásokban vezetné. A dorogiak 
felkérték az alispánt, nézné meg személye­
sen a tervezett vonalat. Rásó Gyula alispán 
hétfőn kiment a helyszínére s a helybeha- 
gyott rendezési térképen feltüntetett uicza 
vonalat károsnak s czólra nem vezetőnek 
találta a kivitelben s több mérés után csak 
h—15 mt. választatott el az iskolatelekből 
az útvonalra. A községi képviselet felterjeszti 
a megyei közgyűléshez a város vörös vona­
lazott térképét hogy azon ezen vonalválíoz- 
t i*ást helybe hagyja. Az iskola alapjain le­
rakását Kéky és társa hajdanán isi vállalko­
zók, kik az *egósz építkezést 47.650 k. vet­
ték ki árlejtésen, most már akadálytalanul 
végezhetik. Rásó Gyula gyakorlati érzéke és 
tapintata elintézte az egész nagy aggodat ra­
bat okozott építkezési kérdést.

Elgázolta a vasút. Az érmelléki 
vonat egy emberéletet oltott ki. Vasár­
nap ugyanis Bihar-Diószeg község előtt 
a székelyhídi vonat a 151. szelvény­
gázolta Laurencsics János napszámos 
embert. Laurencsics teljesen süket­
néma ember volt. Igv történt halála, 
a melyet nagyszámú családja sirat.

Sxabóipari szaktanfolyamok. A
kereskedelmi minister a kamara előterjesz 
tése folytán a következő szabó-ipari szak- 
tanfolyamokat engedé’yexte v d künkre. Szat- 
márra julius 10-re, Törökszentmiklósra junius 
14-re, Turkeve részére augusztus 10-re. Mind­
egyik tanfolyamra kü'ön külön 100 -100 ko­
rona államsegélyt is utalt ki.

Kitüntetett munkások. Hajdubö 
szörméuyben Kövér Sámuel és Varga Péter 
gazdasági munkásoknak 100—100 korona 
jutalmat és elös nerő oklevelet küldött a föld 
mivelésügyi kormány.

Mi az újság ?
Lelőtt paraszt Don Juáu Néhány 

évvel ezelőtt özvegységben maradt Bóka Jó­
zsef csányteleki jómódú gazda ember. A köz­
ségben rósz hire támadt az özvegyember- 
nek, aki mindig a más-más asszonyaira ve­
tette ki a hálót. Bóka pár hét előtt Ketregi 
Pál csinos feleségét szemelte ki magának. A 
községben hamar hire futott, hogy Ketre- 
giné, akinek egyébként már három gyermeke 
van, szeretője lett Bókának. Fülébe jutott ez 
a férjnek is, aki hétfőn dóiban az utczán re­
volveréből kétszer rálőtt a paraszt Don Jüanra. 
Bókát az egyik golyó mellen találta és hal­
dokolva szállították a lakására. A tettest el­
fogták.

Véres kardpárbaj. Nagyváradon a 
„Fekete Sas“ nagyterméban kedden délután 
véres párbuj folyt le. Két élesd! ügyvéd egy 
tárgyalásból eredt szóváltás miatt mérkőzött 
még. Poynár Dezső dr. és Földes Béla dr. 
voltuk az ellenfelek. A párbajban mindkét 
fél megsebesült. Poynár dr. a karján, Földes 
pedig a kezén kapott súlyosabb vágást. A 
felek a párbaj után kibékültek.

ABBSOny-biró. Rankon a legtekinté­
lyesebb gazdák száma annyira megfogyott a 
kivándorlás következtében, hogy a legutóbbi 
biróválasztásnál már nem tudtak a férfiak 
közül alkalmas bírót választani. A falu lele­
ményes népét azonban nem hagyta cserben 
a józan esze : de nem akadt férfiú, hát meg­
választottak egy jómódú asszonyt, akinek 
férje Amerikában van ős a ki korlátlan te­
kintélyt szerzett a lakosság előtt. Es ez az 
asszony kifogástalanul látja el a bírói tedn 
dőket. Va'ószinüleg azonban nem sokáig fog 
tartani a pünkösdi királysága, mert törvé­
nyeink értelmében a megye, minden rátér 
mettsége mellett, kénytelen lesz az asszony- 
biró választását megsemmisíteni

Visbefult. Kassán Rab János nevű 
szabósegéd vasárnap délután több társával a 
Hernádban fürdőit, közben az ár elragadta 
és belefult a vízbe. A hullát még nem talál­
ták meg.

Gyerek a szurokban. Csengő János 
szabadkai fiút éjjeli kóborlás közben 
elfogta az álom, a törvényszék és park 
között felállított szurkos bordók egyi­
két választotta éjjeli menedékhelyül. 
Mikor a kis Csengő beült a hordóba, 
a szurok még kemény volt, később 
azonban a test melegétől lelengedett 
és a kis Csengő azon vette magát 
észre, hogy ö abból a hordóból ugyan 
ki nem szabadul. Keservesen sírni 
kezdett. A mentők a gyereket kimen­
tették a szurokból. Az egész hordót 
szét kellett bontani, mig a kis Csen­
gőhöz férhettek. A kalandos gyereket 
a rendőrök vették pártfogásukba és 
átadták az anyjának.

MegOBtromolt gyár. Izgalmas je­
lenetnek volt színhelye a budapesti Sorok- 
sári-ut. A 9. száma alatt v an Rütgers Guidó 
fatelitő és faburkoió vállalata. A munkások 
már régóta elégedetlenkedtek a munkabér 
és bánásmód miatt. Hétfőn kitört a sztrájk. 
Néhány munkás azonban ott maradt a gyár­
ban, a mi vóghetetienül fölháborilolta a 
sztrájkotokat. ősszegyüiekeztek a gyár előtt 
és valóságos ostromot intéztek az épület 
ellen Nemsokára megérkezett a rendőrség, 
amely néhány perez alatt szétverte az el­
keseredett munkássereget. Huszonnégy mun­
kást letartóztattak

Meteor Sopronmegyében. E hó
5-én délelőtt délelőtt meteor hullott alá az 
égről a sopronmegyei Minnihoí község ha­
tarában. A meteort, mely mélyen a földbe 
fúródott, kiásták. Súlya mindössze fél ki 
logramm, de igen szép, íLjúiespéldány. 
Az alispán intézkedésére felKulareK a buda­
pesti nemzeti múzeumba.

OroBí-japán békekötés előtt. 
Berlinből táviratozzák: Itteni diplomácziai 
körökben biztosra veszik, hogy a czáv s a 
mikfádó kormánya még e hónap folyamán 
megkötik a békét. Most már bizonyos, hogy 
a negyedik balti hajóraj nem indul el Kelet 
Ázsiába. Hamburgban 600 tengerészt szer 
zödtetlek, akik a hajórajt a keietázsiai vi­

zekre kisérték volna. Ezeknek most kellett 
volna szolgálattételre jelentkezni. Az orosz 
kormány megbízottja azonban tegnap fel­
bontotta a velük kötött szerződést, miután 
a hajóhad nem megy Kelet Ázsiába.

Halálba kívánkozó szerelmesek.
Méreg, amely gyorsan hat.

Ez a szerelmi dráma a rendes meder­
ben indult meg, hanem a befejezése elüt a 
sablontól

Kovács Ilona az egyik hőse a drámá­
nak. Az apjának, Kovács Ignácznak virágzó 
kereskedése volt Sárkererzturon. Néhány hó­
napja csak, hogy Budapestre költöztek. A 
leány, hogy valamivel hozzájáruljon a ház­
tartás költségeihez, megtanulta a gépírást.

Alkalmazást azonban nem tudott kapni. 
Hosszas utánjárás után mindössze annyit 
tudott elérni, hogy a lakására kapott legé­
pelni való Írásokat.

Az ügyvédirodában gyakornokoskodot 
Boldogh Pál másodéves joghallgató — a 
dráma másik hőse. Mikor egyszer Kovács 
Ilona az ügyvédnél járt, a fin meglátta a 
leányt, megösmerkedett vele és bele is sze­
retett.

Gyakran találkoztak, aminek aztán az 
lett az eredménye, hogy az alig huszonegy 
éves fiatal ember elhatározta, hogy feleségül 
veszi Kovács Ilonát. Irt is erről az apjának, 
aki földbirtokos Hidas-Németiben, Abauj- 
Tornamegyóben. Az anya a levél vétele 
után nyomban följött Budapestre s itt for­
málisan fölpofozta házasodni kívánó fiát.
A fiát mérhetetlenül elkeserítette ez az 
anyai erőszakoskodás. Elpanaszolta a baját 
ideáljának is, aki szintén azon a véleményen 
volt, hogy ilyen gyalázatot túlélni nem lehet.

— Meg fogunk halni! —■ mondotta ki 
a végzetes szót a fiú.

— Hiszen úgy sein lehetünk boldogok 
ezen a földön! érvelt a leány.

Hétfőn este azután megvacsoráztak a 
Hatvani féle vendéglőben, innen elmentek a 
Millonium-szállodába, a hol szobát nvitattak.
A szoba árát Boldogh előre kifizette. A 
pinczértől tentát, papirost kért és aztán be­
csukta maga mögött az ajtót. A kővetkező 
levelet ipla:

Közös akarattal halunk meg, mert 
másképpen nem cselekedhetünk. 
Nem valók vagyunk erre a földre, 
ahol annyi gonoszság van. Egy 
szebb és jobb világba megyünk, 
ahol zaklatott sziveink meglelik nyu­
galmukat. Mérget ittunk. Egymás 
mellé temessenek bennünket.

Boldogh Pál
és

Kovács Ilonka
Levélírás után az ágy szélén először 

a fin fölhajtotta a mérget tartalmazó üveg 
felét ér azután a leány hasonlóképpen csele­
kedett.

Eloltották a lámpát és egymást átölelve 
várták a halált.

Körülbelül egy félóra múlva nyögések 
és jajgatások hallatszottak ki a fiatalok szó 
bájából. A szálloda személyzete rosszat sej­
tett és rájuk törte az ajtót ; egyben pedig 
orvosért küldtek, hogyha lehet, hát segítsen 
rajtuk. A szerelmesek végtelen hiányos ru 
házaiban görnyed en kuporogtak a sarokban 
és amikor a személyzet belépett hozzájuk
— bizonyos hely felől tudakozódtak. Mikora 
fölvilágositást megkapták, sietve elrohantak
— a pinezérek kaczagásaitél kisérve.

Üzletátheiyezés miatt a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. mig 
a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók D,arw;ie Testvérek nöi- 
és gyermek felöl ük áruházában Debcec$a:t, a Huugaria mellett. 
======^======£ Az üzlethelyiség kiadó, ------ .........-
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Mikor az orvos megérkezett, kezébe 
vette a „méreg“ maradókat és konstatálta 
róla, hogy a legerősebb purgativ savak közé
tartozik ... „ , ,

Később kitűnt, hogy Boldogh Pálnak 
egyik unoka bátyja gyógyszertárban van^ai- . 
kalmazva és az adta át neki a * mérget

Egyházak és iskolák.

ÜKBRKCZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

hírnökünk, Kulinyi Zsigmond ma reggel 
kiszenvedeit. Temetése szerdán őt órakor.
Hirlapiró Szövetség.

Az elhunyt újságíró vezér és bajtárs 
temetésére ifjabb Móricz Pál szerkesztőnk 
az éj zakai vonattal Szegedre . utazott, 

i hogy utolsó útjára elkisóije felejthetetlen 
mesterét és a hajdúság virágaiból koszorút 
hegyezzen koporsójára.

Emberkar a gözfürészben.
Szerencsétlenség a Fáik-féle kefegyárban.

Rémes szerencsétlenség történt 
kedden délelőtt a Falk-féle kefegyár-

Visegák a* irr. iskolában. A deb
reczenl izraelita elemi iskolákban a tanévet 
bezáró nyitvános vizsgálatok a hitközség
szébhizának dísztermében a következő sor- ---------  ---------- _
rendben fognak megtartatni : |ban. A szerencsétlenség áldozata Rózsa

Junius hó 18 an délelőtt az János 27 éves munkás, akinek bal-
ÄÄltrÄlN. a gözfürSsz közé került, amely 
Balázs Bertalan, Fischer Adolf, Békési Arthur.! a csontig összefutészelte a karjai, 
Délután I-ső fiúosztály. Osztálytanító Lippe j a melyre alkalmasint egész életére 
József. Kiküldöttek : Katz Jakab, Lusztig ny0m0rék marad.
Dezső Békés Lajos Berkeid Sámuel. I Az eset délelőtt 9 óra tájpn tör-

Ä! KIWI- tint. Rózsa a gözfurész melleit dől-
gozott. A munkaasztalára fatuskót 
helyezett, amely valószínűleg elbillent. 
A munkás utána kapott és eközben a 
balkarja a gőzfürész közé került, a 
mely a csontig lefürészelte a karjáról 
a húst. Velötrázó kiáltására megálli-

döttek : dr. Freund Jenő, Drucker Mór, Kell­
ner Dávid, Újlaki Henrik. Délután a II ik 
leányosztály. Osztálytanító Lőwinger Mórné.
Kiküldöttek : Fenyő Sándor, dr. Moskovits

Junius hó 20 áa délelőtt a Ill-ik leány-
osztály. Osztályiauiió helyettes Lusztig Sze- „ ------ ------------ -------- „
réna. Kiküldöttek : Darvas Izidor, dr. íarutt | tották a gépet és kiszabadították meg- 
fround Sámuel, Stem József, dr. Bei chard g£r^ ]jarját, amelyből patakként Öm- 
M&nó. Délután a III-ik fiúosztály. Osztály- A gok vérvesztéstöl a sze-
tanító Kohut Mór. Kiküldöttek: dr. Popper.1011 d A 
Alajos, dr. Szántó Samuel, ifj. Schwarcz rencsétlen ájultat! esett össze.
Vilmos, ifj. Csengeri Ignácz. | Beszállítottak azonnal a kozkór-

Junius hó 21 én délelőtt a IV ik fm- j házba, ahol súlyos betegen fekszik. A 
osztály. Osztálytanító Simonovits Dezső. A rendőrség, amely megindította a 
Reichman Ármin, dr. Fejér Ferencz, kikul- . . d Alii tán hallgatta ki a
dőltek : Fáik Lajos, Gtiger Simon, délután 
a IV. leányosztály. Osztálytanító Kuú Zsig 
mondné. Drucker Mór, dr. Gutfreuad Sámuel 
kiküldöttek: Nasch József, dr. Kenyeres 
Elek. Junius hó 22-én délelőtt az V.. VI. 
leányosztály. Osztálytanító Brief Ilona. dr. 
Freund Jenő, Lusztig Dezső, kiküldöttei . 
Fleischman Mór, Dénes Adolf, délután az 
V. fiúosztály. Osztálytanító Snv.lovics Mihály, 
dr. Balázs Bertalan, Reichman Ármin ki 
küldöttek : Rosenfeld Salamon, dr. Weisz 
Bernát. Junius hó 23-án délelőtt 9 órakor 
évzáró ünnepély a Deák Ferencz-utczai 
nagytemplomban.

A vizsgálatok délelőtt 8 és délu án ó 
órakor kezdődnek. Az iskolaszék.

ÚJDONSÁGOK.

Kulinyi Zsigmond meghalt.

vizsgálatot, délután hallgatta ki 
súlyosan megsérült embert.

Dühöngő az utczán.
Napszurást kapott.

Nagyon bemaszlagolt a városi depóban 
Szabó Sándor napszámos. Mikor már kelle­
ténél többet ivott, kilökték. A részeg ember 
kivánszoi goit az utczára és lefeküdt.

Ott feküdt a forró napon födetlen fő 
vei. A járókelők nem törődtek vele. A forró 
nap hevesen tűzött és a tökrészeg ember 
egyszerre csak őrjöngeni kezdett.

Felakart ugrani, de elesett. A földön 
hányko.ódo't és tépte magáról a ruhát és 
azt kiabálta, hogy ég a feje. ^ forró napon 
bizonyara naphzu'ást kapott.

Nagyfokára értesült róla a rendőrség 
és a szerencsétlent hordágyon beszállították 
a bűnügyi osztályra, ahol hidt% vízzel loón-IMimm fcoigmviiw \—T, j , ,^ ~ „ , ; tótlék, amire kissé lecsillapodott, de azért

__ Gyé°zhir a Vidéki Hírlapírók Országos fczovet-1 , f . •:y hoizurAi - eszméletlen allapolban fekszik.aége elnökének haláláról. -
— junius 6.

Pár nappal ezelőtt jeleztük, hogy a 
régebb idő óta betegeskedő Kulinyi Zsig­
mond, a Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
sége kiváló elnökének állapotában súlyos 
fordulat állott be és hogy élelbenmaradása 
kérdéses

Ma eldőlt Kulinyi életkérdése. Kínszen­
vedéseitől, tevékeny és alkotásokra jogosító 
munkásélet delén, megváltotta a halál. Mi, 
kik öt személyesen ismertük és becsültük, 
a legmélyebben megindulva és megrendülve 
közöljük ezen a vezérünk halálát tudató 
gyászhirt, melyet szegedi barátaink sürgö- 
nyöztek:

Ifjabb Móricz Pál
Dolrcczen.

eszméletlen átlapol ban fekszik.

— Mikor lesz a nagy gyakor
lat ? Az itt állomásozó házi ezred és a 
honvédség idei nagy gyakorlata az eddigi 
tárgyalások szerint augusztus 5—10 ike közt 
lesz és szeptember 14—16 ika közül jön­
nek vissza.

— Az árvák ipari pályákon. A
belügyminiszter rendeletet intézett vala 
mennyi árvaszékhez, a melyben arra való 

! utalással, hogy kisiparosok kiképzése az
alttilánoi gazdasági kultúra emelkedésének 
egyiü alapbltótele s a magán- és közvagyo­
nosod ás szempontjából elsőrangú fontos­
sággal bír az, hogy az ipari pályára alkal­
mas ifjak kisiparosoknál tanonczokul alkal 
utaztassanak; felhívja az árvaszékeket,

19LL. junius 7

hogy az árván meredt gyermekek gyámjait 
figyelmeztessék, hogy gyámoltjaikat lehető 
leg kisiparosoknál tanonczokul helyezzék 
el A rendelet kibocsátására okul az a 
körülmény szolgált, hogy az iparosok újabb 
időben mindinkább panaszkodnak az iparos- 
tanonezok hiányáról.

— Szervező bizottsági ülés, A
város szervező bizottsága Domahidy 
Elemér főispán elnöklete alatt kedden 
délután a tanácsteremben ülést tar­
tott. A hajdúk és tiszti szolgák uj 
beosztását és fizetésügyét tárgyalták. 
Jelenvohak Vecsey Imre főjegyző, 
Juhász Ignácz, Horváth István, Szen­
tesi János bizottsági tagok, dr. Kom- 
lősy Pál fogalmazó.

— Kamaránk évi jelentése. Meg 
feszített erővel dolgozik most a kamara egész 
tisztikara az ügymenet legnagyobb darabján 
az évi jelentésen. A kamara évi jelentése 
nagy vaskos könyv lesz. Számot fog adni a 
múlt évi ügymenetről, s az országlegnagyobbb 
kamarai kerületének közgazda ági viszonyai 
ról. A jelentés a jövő héten kerül ki a sajtó 
alól. Szerkesztésében bő részük volt Szávay 
Gvula titkárnak, dr. Rédei Rezső segédtit- 
cárnak és dr. Rácz Lajos fogalmazónak. Az 
érdekes és értékes munkából legközelebb 
nehány szemelvényt bemutatunk.

— Tartalékosok leszerelése. A 
39. gyalogezredhez bevonult tartalékos tisz­
tek és bakák kedden délután leszereltek.

— Terjed a vörheny. A meleg 
nyár daczára egyre terjed a vörheny. A ve­
szedelmes gyermekbetegség egyre szedi ál­
dozatait. Kedden 4 újabb megbetegedést je­
lentettek be.

— Uj össtöndijak a kamaránál.
A kamara eddig már 3 rendbeli ösztöndíjat 
irt ki és bírált el. Az eredményről adtiink is 
tudósítást. Most mint értesülünk, még 2 rend­
beli ösztöndíjat fog kiírni. Egyik 8 drb. szak­
iskolai ösztöndíj és 2 kereskedelmi iskolai 
tandijmentess gi hely betöltéséről fog szólni. 
— A pályázatot közelebbi napokban te­
szik közzé.

— Szabadságon. Vetéssy Béla rendőr­
fogalmazó 30, B.kkfalvy Miklós rendőrbiztos 
15 napi szabadságot kapott.

— Vasúti r. t. gyűlés. A Hajdú­
nánás1 h. é. vasút részvénytársaság junius 
9-én délelőtt 9 órakor tartja közgyűlését a 
városházán.

— Siketnémák körútja. O'áh 
Károly tanácsnok, a siketnéma intézet fel­
ügyelője ma hajnalban indul útnak Gácsér 
József és Scholtz Lajos tanárokkal^ és hat 
növendékkel Szilagy-Somlvóra és Zi ahra, 
hogy ott a siketnémák oktatását és hala­
dását bemutassák. Szilágy-Somlyón a be­
mutatás 7-én dé:után 5 órakor lesz a városi 
színházban, Zilahon pedig 8-án délután 5 
órakor a városháza dísztermében. Ezzel a 
nagysikerű körút egyelőre befejezést nyer. 
Jövőre tervbe van véve a hajduvárosok, 
Nagybánya és Kis-várd a meglátogatása.

— Meghívás baráti találkosóra. 
Domby Lajos bókósgyulai ev. ref. le'kész s 
esperes megbízása folytán, felhívom lente 
megnevezendő barátaim s lelkésztársaimat, 
hogy julius hó 5-ón annak emlékére, hogy 
ezelőtt 30 évvel végeztük be Debrecenben 
a theologiát gyűljünk össze Békés Gyű a 
Domby esperes barátunknál. — Nóvszenn 
Kádár Antal szentimrei, Kertész István 
doghalászi, Mátéké József bürgezdi,__'__

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják 3 krOBdorfi é® 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is Feltűnő gy0-1’,..
«ál alkalmaztatnak: köszvény, vese, hólyag, gyomor, >oro"’, llZ 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megreii elhe^ 
uradalmi forrás bérlőségenél Szolyván lBeregm.) Kaphatok m
füszeriizletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra Ingyen és neon
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Lajos micskei, Kósa Ede kölesei ev. ref. 
le készek, Papp Antal vésztői segédlelkész 
oi tinitJöjjetek el kedves barátaim Békés 
Gyulára, begy élvezzük a viszontlátás ból­
éi )gitó baríti örömét. Kelt Belényes Újlakon, 
1905. junfus hó 2 án. Sipos János ev. ref, 
elkész.

— Kneisel hangversenye. Szerdán 
este 8 órakor ritka élvezetben lesz ismét 
része varosunk minden szépért és a művé­
szetért lelkesülő közönségének. Kneisel A. 
tauar, a világhírű hegedűművész tarija meg 
felkérésre második hangversenyét a Bika 
dísztermében P. Nagy Zoltán tanár zongora 
kísérete mellett. A zseniális hegedűművész 
nagy diadallal járta be Európa fővárosait a 
mesteri játékával mindenütt osztatlan sikert 
6ri el. A fővárosi es vidéki hírlapok min 
denkor a legnagyobb elismeréssel írtak róla. 
— A Párisban megjelenő „The Paris“ kri­
tikája a következő : A mi hitünk és a leg 
nagyobb bírálók kijelentése szerint Kneisel 
tanár ur az útra tökéletes hegedűművész, a 
kinek kiterjedt virtuozitása bűvös varázszsal 
párosul, mechanizmusa kápráztató, trillák, 
stakkatók, pizzikatok jobb és bal kézzel, 
egymásután következnek, összefonódnak és 
össztforradnak kettős húron diadalmas pon­
tossággal és oly erővel, melyet elnevezni 
nem lehet zenekarhoz hasonlónak. Hiú és 
fölösleges törekvés volna szaporítani az ilyen 
fajta iratok szamát a vonónak ezen hírneves 
kezelőjéről, n ki majdnem egymagába áll 
csodás mechanizmusával, önálló stylusáva, 
bájos hangzatosságával és egyes részletek 
delejes erejével. Benkö Miksa és Füredi Sán­
dor zeneiskolai tanárok, kik hallották Kneisel 
játékát, szintén dicsaröleg nyilatkoznak mű­
vészetéről. Közönségünk zenekedvelő része 
bizonyára nem fogja elhalasztani az alkal­
mat, hogy meghallgassa Kneiseit, kinek igen 
változatos összeállított műsora van. Belépti 
dij : páholy 10 kor., I. r. szók 3 kor , II. r. 
szék 2 kor., altó hely 1 kor. Kezdete este 8 
órakor. Jegyek e őre válthatók Békés Lajos 
üzletében. *

— Hírek a kamarából. A kamara 
kereskedelmi osztálya Csütörtökön délután 
3 órakor Szent Királyi Tivadar elnöklete 
alatt ülést tart s előkészíti a legközelebbi 
közgyűlés ügyeit. Az ipari szakosztály a 
közgyűlést megelőzőleg még szintén tart 
ülést, melynek napját azonban a szegedi 
kamara titkárának, Kulinyi Z dgmondnak 
kedden történt elhalálozása folytán nem 
lehetett megállapítani. A kamara legközelebbi 
rendes közgyűlésé a jövő héten lesz, csü 
törtökön vagy pénteken. Szavay kamarai 
titkár elutazott Szegedre kariársa teme­
tésére, a hol az összes kamarak képviselve 
lesznek.

— Férj a feleség ellen. Rosszul 
élt a feleségével Pinczés Mihály kerék­
gyártó mester. El is határozták, hogy 
külön válnak. A válás meg is történt. 
A férj Bocskaytér 6. szám alatt vett 
lakást, mig a felesége Balzsár Emília 
könyök utcza 5. sz. alatt. A férj a na­
pokban takarittatta a lakását és a ta­
karítónő kihordta a holmit az udvarra. 
Az asszony arrament és 61 korona 
értékű holmit összeszedett es elvitt. A 
férj most lopásért feljelentést tett ellene.

— Lóverseny. A d- breczeni juniur 
hó 17 és 18 ki lóversenyek futamaira e hő 
3-án esteli 30 órakor volt a zárlat, ami úgy 
quelitás mint quantitás tekintetében is az 
eddigieket jóval felülírni ja. Ebből folyólag a

debreczeni mostani két napos meeting a 
legszebb sikerre enged következtetni. A ne­
vezések csoportos összeállítását alább találja 
meg az olvasó. Huszonnyolcz istálló tulajdo 
nos összesen nyolczvunegy lovat nevezett a 
két napi futamokra. Az első nap hat futa­
mára 84 nevezést és a második nap öt fu­
tamára, a Vigászverseny kivü!, 96 nevezést 
adtak le a nevezők, ami az első napon 14. 
és a második napon pedig 19 es atlagnak 
felel meg. Mindkét napon nagy mezőnyök 
várhatók.

— A* isr. nőegyesiilet. a napok­
ban tartott közgyűlésén az egyle i alelnöki 
állásra a jótékonyságáról es szogényügy iránt 
meleg érdeklődésiről közismert Roienf jld 
Salamonná úrnőt vá'asztot ák meg.

— Alakuló közgyűlés A „tisza 
vidéki mezőgazdák szövekezete“ fo yó hó 
8-án (Csütörtökön) d. e. 10 órakor tartja a 
kereskedelmi csar lókban al tku:ó közgyü 
lését, — melyre a tagok ez utón is megni- 
vatnak.

— As orssógoa magyar keres 
kedelmi egyesülés ügyvivő igazgatósága 
folyó hó 4 én tartotta Budapesten Smdor 
Pál országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
a nyári szünet előtti u'olsó ülését. Az egye 
sülős tevékenységéről, a szervezkedés to­
vábbi előrehaladásáról és a berlini nemzet 
közi közgazdasági értekezettől szóló jelentés 
tudomásul vétele után a 40 koronán aluli 
perek érvényesítése a mai szabályozás 
mellett a kereskedőkre nézve nagy ne­
hézségekkel jár, úgy hogy sok esetben a 
kereskedők az ilyen követelések érvényesí­
téséről inkább lemondanak, az 0. M. K. E. 
vidéki kerülhet utján gondoskodni fog arról, 
hogy tagjai az ilyen követeléseket megfelelő 
feltételek mellett érvényesíthessék.

— Felborult gépkocsi. E ctimen 
közölt hírünkre vonntkozólbg Okolicsanyi 
Miklós, a hazai általános biztositó részvény 
társaság debreczeni kerületi felügyelőségének 
főnöke czáfolatot küldött. Helyre is igazijuk 
ezen hírünket, mert tényleg nem a hadházi 
utón történt a baleset, hanem Vámospércs 
községben, ahol azonban a gépkocsi tényleg 
felborult, amint ottani tudósítónk u ólag ér­
tesít Lennünket.

— Tíz óvas találkozó. A he ybeli 
kereskedelmi fe sö-iskolában érettségit tett 
tanu'ó'í piinköúd első napján 10 éves talál­
kozási ünnepélyt tartanak. Az ebéd az „ Angol 
királynő“-ben lesz a zenét a Magyarlak szol­
gáltatják.

— Postarablással és gyilkosság­
gal van megvádolva Sinkó István kósdi 
lakos. A vizsgálatot a csendörség vezeti 
s kedden házkutatást tartott, amikor 
idegen monogrammal ellátott több olyan 
ebédlői eszközt és felszerelést találtak, 
aminek urát adni nem tudta. A vizs 
gálát tovább folyik.

— Kocsik karambolja. Pál Jó­
zsef kocsis kocsija a nagytemplom tájékán 
összeütközött Molnár András kocsijával. A 
kávámból meglehetősen erős volt, mert 
azonkívül, hogy a kocsi rúd ja összstöröt'. 
Molnár lovai súlyosan megsérültek.

— Műkedvelő előadás. A keres 
kedő ifjúkból «lakúit társaság augusztus hó 
5-én a „Margit“ dísztermében a vaskeres 
kedök nyugdíj egyesülete javara műkedvelő 
előadást rendez. A rendezőség ez alkalom­
mal a legtehetségesebb tagokat válogatta 
össze és az ‘előadandó darab, mely Kazs- 
liczky Antal vigjátéka a „Harang* le z, nagy 
sikerre tarthat számot.

— Betörés fényes nappal. Kovács 
Mihályné homokkert II. járásbeli la- 
kosnö kedden délelőtt 8 óra tájban 
bejött a városba, férje pedig még reg­
gel elment munkába a gépjavító mű­
helybe ; 10 óra tájban, mikor haza­
ment, látta, hogy a konyha ajtaja be 
van feszítve és az nyitva van, bement 
a szobába és ott a komót felső fiókját 
szinte feltörve látta. Rögtön nézte a 
benne volt 29 forint készpénzüket, de 
annak már csak a hűlt helyét találta. 
Azt pénztárczástől együtt elvitték. A 
fejszét, amivel a betörést tették, szé­
pen az asztalon találta. A betörést a 
csendörségnél bejelentette.

— Czéllövée. A dobreczeni 39. gya­
logezred junius 7 ón, 14 én, 21-én, 23 án, 
26 án és 28 án harezszerü ezéllövószetet ren­
dez a hadházi és a sámsoni ut közt.

- Visszakapott két pofont. Na­
gyot mulatott vasárnap Óvári István és be- 
nyakalt állapotban elment a Hadadi-féle 
mulatóhelyre ahol 20 koronással fizetett, a 
melybe még 10 koronás bankóját is tette, de 
ezacsak később jutót' eszébe, amikor Hadadi 
Józsefeié már visszaadott a pénzből, de úgy, 
mintha csak 20 koronással fizetett volna. 
Óvári lármát c apott, mire az egyik leányzó 
kétszer pofon üU t.e, azután valamennyien 
nekiestek és kidobták. Óvári feljelentést tett 
a rendőrségen.

— Rendőrségünk figyelmébe.
Debreczen varos igen sok dologban számot 
tarthat a nagyvárosias jelzőre. Azt azonban 
sehogy sem helyeseljük, hogy a gyalog­
járdán mindenféle czók-mókokkal akadá­
lyoznák a járó-kelőket. Egyik hosszú lécz- 
czel, másik telt zsákkal csapja arezon, vagy 
löki oldalba a jámbor idegent s ha igy meg­
akad, még ő neki áll feljebb és durva sza- 
szavakkai tetézi hibáját, melyet akárhány 
kikvárosban szigorú büntetéssel sújtana a 
rendőrség. Ez a legkevésbé sem nagyváro­
sias körülmény az idegennek még jobban 
feltűnik s azon segíteni igen könnyű volna. 
Reméljük és el várjuk, hogy a gyalogjáró 
közönség nyugodt közlekedése czéljából 
rendőrségünk ezt a rendetlenséget mielőbb 
sietni fog megszüntetni.

— Csut utczai botrány. Két tol­
las kalapu hölgy, akik abból élnek, 
hogy a férliakra kacsintgatnak és a 
legkisebb csábításnak sem tudnak el- 
lentállani, csúnya botrányt rendezett 
este 9 órakor a fö-utezán. Barta Róza 
régóta féltékenykedett Karmanek Zsu­
zsannára, aki elhódította a barátait. 
Ezért megleste az utczán és felpofozta. 
Persze e látványosságban nemcsak a 
tenyerek és körmök működtek, hanem 
a nyelvek is — és hangzott is olyan 
fűszeres beszéd, hogy a legöregebb 
taly'igások és huszárörmesterek is bele­
pirultak volna. Ideje volna, ha a rend­
őrség megrendszabályozná már az 
utcza kisasszonyait.

— Három .jó madár. A róm. kitth. 
főgymnásium irodahelyiségébenés a rend régi 
házába történt betörésről voltunk híradással. 
Megírtuk azt is, hogy a gyanú 3 tanonezra 
irányul. Bardócz rendőrbiztos kedden fe­
jezte be a nyomozást és megállapította, hogy

Jó czipők csakis KRAUSZ MÓR czipő üzletében
Főtér 34 , a posta tőszomszédságában Mérték utáni megrendelések elfogadtatnak- Saját készítmény, mégis olcsóbb bármely gyárinál.
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a betöréseket Kardos Pál Vígkedvű Mihály 
utczai 40 sz, a. iparos tanoncz, DétAri Árpád 
homokkert I. j. 59 sz. a. asztalos tanoncz és 
Sárosi (Sáringer) Béla vaskereskedő tanuló 
követték el. Noha ezideiga házkutatást meg- 
nem tartották, a betörések főrendezője Sá­
rosi Béla vallomása alapjan minden bebizo­
nyosodott. Utóbbi álkulcs és horgas vas fe­
szitő rúd segítségével nyitotta fel a zárakat.
A vi sgálatot Orosz László rendőrfogalmazó 
vezeti.

— A senedei vegyes énekkar
tagjait tisztelettel kérem, hogy a mai gya­
korló órán pontpsan és teljes számban szí­
veskedjenek megjelenni. Húsz Lajos.

— Meghaltak. Ho-váth Erzsébet ev- 
ref. 16 napos. Szakácsi Gyula ev. r f. 18 
éves, Tacsóczik Bertalan g- kát. 17 éves. 
Nagy Elvira ev. ref. 5 hónapos, özv. Füleki 
Károlyné szül. Jámbor Erzsébet ev. ref. 84 
éves, Kása Gyula ev. ref. 2 hónapos.

— Hamis jegygyei utazott. A 
dsbreczeni—budapesti vonalon a vizsgáló 
kalauz Leichmann Dávid 14 éves tassi ille­
tőségű fiúnál hamis vasúti jegyet talált. A 
fiút, miután a büntetést nem tudta megfi­
zetni, Debreczenben leszállították a vonatról. 
Haza fogják tolonczoltatni.

— Debreczeni birtokváltoxások.
Rákosi Imre és neje Csanád Juliánná veszik 
a debreczeni 2549 sztjkvben foglalt Arany- 
János-utcza 58 sz. házat Szabó Józseftől 
10000 kor. — Szűcs Juliánná és Eszter ve­
szik a debreczeni 4583 sztjkvben foglalt Kut- 
utcza 101 sz. házat Kis Gábor és neje Ma­
jor Juliánnától 5400 kor. — Szilágyi Sán­
dor és neje Szekeres Juliánná veszik a 
puszta Bánki 149 sztjkvben foglalt 12 hold 
711 négyzet öl kaszálót Tóth Istvármé Bi­
hari Juliánnától 2500 kor. — Nagy János 
és neje Harsánvi Sára veszik a debreczeni 
6192 sztjkvben foglalt 5 hold 368 négyzet 
öl ujosztásu földet Konoknai András és 
neje Balogh Erzsébettől 6000 koronáért. — 
Jenei Szabó Miklós veszi a debreczeni 
2088. sz. tjkvben foglalt Garay-utcza 20. 
sz. házat Grünwaid József és neje Geiger 
Ernesztintől 16000 kor. — Eisenberg Jakab 
és neje Mermeü Eszti veszik a debreczeni 
2195. sz. tjkvben foglalt Zsák-utcza 11 sz. 
házat Kis Sándorné Kárász Esztertől 2500 
koronáért. — Müller Gothard és neje Rzvi- 
zseni Erzsébet veszik a debreczeni 8793. 
sz. tjkvben foglalt 514 négyszögöl csapó­
kerti szőlőt. Boldizsár János és neje Halmi 
Esztertől 1300 kor. — Juhász Istváe és 
neje Szabó Margit veszik a debreczeni 
4895. sz. tjkvben foglalt 633 négyszögöl 
vénkerti szőlőt Nagy Lajos és neje Tóth 
Esztertől 28C0 koronáért.

— Vigélettt asszony. Hegedűs 
Istvánné Gazdag Juliánná a legvigabb életet 
éli. Egyik nap iszik, folyton iszik, amig össze 
nem roskad. akkor beviszik a bűnügyi 
osztályra, ahol kialuszsza mámorát és leüli 
büntetését. Mikor kikerül, újra iszik. Már 
évek óta így osztotta be az életét. Most is 
boltrészegen szállították bi a börtönbe.

— Lókötés. Rácz István határszéli 
gazda 600 korona értékű pej kanczáját is­
meretlen tettesek elkötötték. A csendőrőr­
járat a tolvajokat űzőbe vette, akik a lovat 
rögtön elengedték és csak a menekülésre 
gondoltak. A nyomozás tovább folyik.

— Talált női napernyő. Az e hó 
3-án tartott esküdtszéki tárgyaláson női 
napernyőt felejtett valaki ott. Kozma Lajos 
teremőrtől átveheti e tulajdonosa.

— Rövid hírek a rendőrségről. 
K. Szabó Jánosrié Szabó Zsófia és özv. 
Erszény Lajosné kofák a piaczon botrányt 
csaplak. Bejelenteték őket. — Kőtor József 
és Telrgdi József napszámosok berúgtak és 
utczai botrányt rendeztek. — Honig Jakabni 
piacz utcza 58. sz. a. lakosnő Szabó Julis,
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Schwartz Ignáczné nyugoti utcza 32. sz. a. 
lakosnő pedig Csiszár József nevű cselédjé. 
jelentefte fel szökésért. — Sarkad! Józsct 
tiszavjlaki csavargó az emlékkartben aludt. 
A rendőrőrjárat bekísérte. — Orosz Mihály 
és Szabó István csavargók a csicsogón 
összeverekedtek. A rendőrőrjarat mindkettőt 
letartóztatta.

x üj falidisxek (etagerek) fény­
kép keretek, tükrök, ezobadiexek a 
mindenféle alkalmi ajándék tárgyak 
bél igtn olcsó újdonságok érkeztek 
MENTZE HENRIK újdonságok áru 
házába.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható GrOBZ Nagy FerenCZ gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

Olvasóink rovata.
Rákóczi-telep.

Nyir-Ábrány vasúti állomás mellett 
kezdődőleg 1200 magyar hold föld eladó, a 
melyből az állomáshoz közel — gyalog mint­
egy 10—15 perczriyire — 300 hóid szőlőnek 
igen alkalmas termő homok földet igen ju 
lányosán meg lehet venni.

Magyar holdja — 1200 D öl — 140 írt 
állagban, fizetési feltételek a következők : A 
vételár 10%-a készpénzben fizetendő, az 
őszszel; 65°/0 mint töri. kölcsön 50—65 
évre 51/3—53/io% törlesztéssel ; 15°/0 mint 
jelzá og kölcsön 6l/2°/o mellett II. helyen! 
betáblázásra ; a fennmaradó 10°/o III. helyre 
szintén mint jelzálog kölcsön 61/3%-ra fizet 
belő Ezen feltételek biztosak, ha módomban 
fog állani, ennél csak kedvezőbbet szab­
hatok meg.

A föld minőségét megvizsgáltam, ki 
tűnő szőlőtelepnok való homok; m őst is 
igen szép szalmás növényt terem.

Röviden ennyibe kívántam foglalni ér­
tesítésemet, azon kéréssel, hogy a t. ér­
deklődő urak f. hó 7 én, azaz szerdin d. 
u. lél 4 órakor Díbreczen állomáson meg 
jelenni szíveskedjenek, ahonnan is az 1708 
a.-sal a helyszínére Nyirabrányba kiszállunk 
a továbbiak megbeszélése végett.

Wass János,
máv. hivatalnok.

TÁVIRATOK.
Kvassay megbízatása.

Budapest, junius 6. Bárha Kvas­
say István nem kormány elnökjelöltként 
mutatkozott be, politikai körökben mé­
gis tudják, hogy az uralkodó megbí­
zásából újra felveszi a tárgyalást a 
szövetkezett pártokkal. Kvassay ma 
délelőtt értesítette jöveteléről Kossuth 
Ferenczet és gróf Andrássy Gyulát, 
akikkel hosszasan tárgyalt az átme­
neti kormány megalakítása ügyében. 
Bécsböl jelentik, hogy az uj tárgyalá­
sok alapja a következő :

Emeljék fel Magyarország kvótáját 
40"'0-ra, amivel szemben záros határ­
idő alatt létesítheti az ellenzék az 
önálló vámterületet. A katonai téren 
pedig az uralkodó hajlandó némileg 
tulmenni a szabadelvüpárt kilen 
czes bizottságának programján. Ter­
mészetesen a koaliczió nem állott kö­
télnek.

Kvassay és a szabadelvüpárt.
Budapest, junius 6. A szibadel 

vüpárt intéző bizottsága ma este érte-

kezietet tartott, amelyen a helyzettel 
foglalkoztak. A kvóta felemeléséről szóló 
hir még ott is nagy megütközést kel- 
tett. Később azonban megtudták, hogy 
a hirt Kvassay megczáColta.

Az orosz ezért meggyilkolták.
Berlin, junius 6. A tőzsdén ma 

délben hire kelt, hogy az 0F0SZ CZárt
Carskoje seloban meggyilkolták, a hír
nagy izgalmat keltett a tőzsdén.

Becs, junius 6. Berlini távirat alap 
ján a Neue Freie Presse mai esti lapja
szintén közli a czár legyilkolásáról
SZÓIÓ hírt. amelyet a bécsi orosz nagy- 
követ megczáfolt. A hir a Burgban is 
nagy izgalmat keltett.

Orosz tisztek japán fogságban.
Tokió, junius 6. Hivatalosan meg­

állapították, hogy a balti hajórajból alig 
3U00 ember menekült meg. A legna­
gyobb részök japán hadifogoly. Az 
orosz tisztek nem fogadták el a japá­
nok ajánlatát, hogy becsületszó mellett 
szabadon bocsájtatnak, mert attól fél­
nek, hogy otthon haditörvényszék elé 
állítják őket,

1905. junius j.

iCü^ga&dasáf).
Terménytőzsde.

Schvíircz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1905. junius 6. 

Készáru 15 fillérrel olcsóbb.
1905. októberi búza .... 16.14.—16

májusi búza ....
. októberi rozs. . . . 13.06,—08

1905. májusi rozs .... — .—.-----
októberi zab. . . 11.16.—18

1905. áprilisi zab .... — —.-----
1906. májusi tengeri , . . 11.34. -36
1905. júliusi * . . 15.06.—08

szeptemberi . . . —.—.-----
1905. augusztusi repeze . . 23.60 —80

Törvénykezés.
Tolvaj cselédek C-oma Lidi cse­

léd január 27 éu meglopta gazdáját. Mayor 
Samu nádudvari lakost és megszök tt. A 
debreczeni törvényszék egy havi fogházra 
ítélte. Jogerős. — Száki Anna 21 éves 
egyeki cseléd Nagy Károlyné dsbreczeni 
kereskedőnél szolgált, akitől 20 korona 
óriókii jegygyürütés 10 korona 34 fill r ér­
tékű ingóságokat lopot el. Telét b elismerte 
és őt is lopás vétségébe mondta ki bűnös- 
neknok a törvényszék és hat bed fogházra 
és 10 korona pénzbüntetésre Ítélte.

Harcsiae menyecske. Kiss Jánosná 
Kulcsár Mária helyben lakosnőt súlyos testi 
sértés vétségéért Ítélte 8 napi fogházra es 
10 korona pénzsbüntetésre, a debreczeni 
törvényszék mert Nemes Lászlónét a közti)* 
felmerült szóváltásból kifolyólag előbb arca 
vágta, összekarmolta, azután a kis aj ut, 
mikor azon Nemasné ment kifelé, úgy hozz 
vágta, hogy an iák karján 20 napcntul gyJ 
gyuló sérelmet ejtett. Az ítélet jogirös.

Felmentés zsarolás vádja alól. 
Goldstein Simon helybeli lakos 43 éves keres 
kedelmi ügynök Zsarolás vétségének kísér • 
téert volt vádolva, mert állítólag január 1 
a csődbe került Lovas Zoltánná, azz< ^ 
fenyegetéssel akarta megfélemlíteni, 
hogy ha nem fizet neki 400 koron- ■ 
másik torsának szinte bizonyos Ö ■ 1 * 
akkor feljelenti őt az ügyészségnél, ,llW 
csődtömegből bizonyos árukat a bitee-
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kárára elvont. Vádlett őzen tettet tagadta, 
sértett pedig azt senkivel sem tudta igazolni, 
Így az ügyész a vádat elejtette, a törvény­
szék pedig beszüntette ellene az eljárást.

REGÉNY-CSARNOK. 

Ä vén kurucz fia.

36
— Elbeszélés. — 

Irta: Magyar Gyula.
— Hiszem az Istent, hogy visszavezórel 

épen, egészségesen. És amit eddig soha sem 
Ígértem, most megfogadom az édes anyád 
előtt, hogy feleségül veszlek, ha megjövök. 
Akkor már senki sem illethet bennünket rá­
galommal és nekünk sem lesznek már akkor 
oly friss visszaemlékezéseink ... A boldog 
Ságunk akkor zavartalanabb, édesebb lesz, 
mint lenne mostan.

— Menj hát Pista, ha már menned kell 
Az isten és a szerelmünk vezéreljenek az 
utadon. Én imádkozni fogok, hogy viszont­
láthassuk egymást.

Nehéz volt a válás, de átkeltett rajta 
esni . . . Már leteregette sötétes fátyolát az 
este, mikor a kapuban utolsó ölelést és csó­
kot váltott Pista az őt kikisérő Demjénné 
vei és leányával . . . Marissal többször meg 
ölelték, megcsókolták egymást . . . Milyen 
ölelések, micsoda csókok voltak azok I . . .

Mikor haj nalban a saját házikójától, 
gyermeksége tanyájától, öreg szülei csendes 
hajlékától búcsúzott Pista, úgy összeszorí­
totta valami névtelen érzés a szivet, mintha 
az édes szülőföldnek s a hozzá fűződő ked­
ves emlékeknek hevesen szorító bucsu-öle 
lése akarata volna őt, az utolsó porczben, 
visszatartani . . . Ráborult az alacsony rács 
kerítésre és sirt keservesen, mint a gyermek. 
Sirt igazán a lelke fenekéről : mintha egy­
szerre akarta volna a múlttal együtt a jelent, 
sőt a jövőt is eltemetni.

Amint az utczaajtót be akarta huzni 
maga után, észrevette, hogy valami akadaly 
van a kü.zöb és az ajtó alja között. L ha­
jolt és az akadályt képező rögöt könnyes 
szemmel emelte fel, s mint éhes koldus a 
kenyeret, olyan hálás szeretettel tette egy 
kisebb bőr tarisznyába : hogy mint valami 
megbecsülhetetlen áldást, magával vigye társ­
ként a nagy útra . . .

Szemének kőnyfátyolán keresztül mind 
inkább elmosődottnak látta szülőfaluján ak a 
hajnali szürkületben különben is homályos 
körvonalait amint vissza-viaszanézett . . .

VIII.
Bencze P sta azt hitte, hogy az ide­

genben könnyű lesz majd leve ekelni azt, 
amit odahaza bünül róttak fel neki az em­
berek és e felejteni még emlékét is annak 
a múltnak, amelynek csak fáj, ha olykor 
olykor visszakisért.

Hej, pedig milyen nshéz volt mind a 
kettő ! . . ,

A 19-ik íranczia hadtesthez tartozó 
afrikai íranczia légió 2 ik századában tett 
fogadalmat Pista, hogy tengerválaíztotta távol 
az édes magyar hazától, idegen nemzetnek 
ismeretlen érdekeiért fog küzdeni öt hosszú 
even keresztül.

Az ut fáradalmai, a szokatlan viszon­
tagságok testileg, a honvágy pedig lelkileg 
tették beteggé. Hetek teltek el, mig annyira 
magához jött, hogy érdeklődni kezdett az 
iráut, ami körülötte történik. A forró ég­
hajlat, a szokások és általában a négerek 
hazájának eddig ismeretlen sajátosságai meg 
szakhatatlannak tűnlek fel előtte.

A századnál néhány magyar fiúval 
ismerkedett meg, akik azért jöttek a messze 
id< gembe, hogy kalandoi életük szennyét, 
homályos multjok foltját lemosni igyukezvén : 
felejtsenek es elíelejtessenek.

Mindegyiknek ott árnyeklott a múltján 
valami titkolt folt, amit világért sem árud 
volna el. Pistát is közönséges gazembernek

OKBRECZEJNI FfiÖGETLKN mSAG

tartották. Olyannak, aki a saját lelkiismere 
té'ől akart menekülői akkor, mikor ott hagyta 
hazáját. Nem hitték el neki, hogy csak az 
hozta volna Afrikába, amit ő őszintén el­
mondott nekik.

[Folytatjuk.'

*

Nyilatkozat.
A „Ddbreczerii Estilap“ ez. helybeli 

egyoldalú* lapocska „Az élelmes szabó, czim 
alatt azt írja rólam, hogy egy megrendelőm­
nek a ruhát nem akartam kiadni, mig 30 
kor. tartozását ki nem fizeti. Hogy necsak 
az én nevem, hanem a magát megnevezni 
nem akaró megrendelő nevét is tudia a kö­
zönség, az eset leírásának hűségéért, én 
vagyok kénytelen megmondani.

Az illetőt Mérő Bójának hívják és a ; 
nevezett lap felelős szerkesztőjeként szere ' 
pel, kivel az volt a megállapodásom, hogy i 
a rendelt ruhát csak akkor tartozom neki 
kiadni, ha az árát ki is fizeti. Hogy kicsoda 
Mérő Béla, azt nekem nőm kell megmon­
danom s igy a felelős szerkesztő a közérdek 
czéljaira szolgáló lapban jogtalan magán­
érdekeit szerepelteti, mely eljárást bővebb 
kommentárral ellátni felesleges.

Én ruhát készíteni és kiadni ingyen 
nem vagyok köteles, még akkor sem, ha az 
illetőt Mérő Bélának hívják és igy minthogy 
azzal hogy Mérő Bélának ingyen ruhát nem 
adtam — bűnt el nem követtem — a hir | 
detett feljelentéstől nem félek és a ruhát., 
inig az ára ki nem fizettetik, ki nem adom.

Deutsch Ignácz
szabó mester 

Piacz-utcza 56. |
* E rovatban küldöttekért nem vállal felelőa- 

get a Szerk.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú íj borduros Deleinek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szállások és béíésáruk
Szabó Lajos fiai czégnél
D EB BE C ZEN, Rózsatér.

DEBRECZEN, Hístemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
i S Függönyök 2l
1 Ágy- és asztalterítők I
I 5 Linóleum 2 I
óriási raktár í!
Eladó házhelyek.
A Vecsey-Bruclmer-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreczeni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, 
mely a hadházi ut mentén az Apafy- 
utcza és Forenez József lovassági lak­
tanya között fekszik, 300 négyszögöles 
házhelyekké földaraboltatván : e ház­
helyek mérsékelt áron s igen kedvező 
részletfizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház 

küldöttsége.

áz Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház
Elfogad betéteket

4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz 
intézetek részvényeire.

Óvadékköícsönöket ad
vállalkozóknak, bérieknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztésen kölcsönök
földbirtokokra és házakra

Vesz és elad
Értékpapírokat, nevezetesen bel- és kül­
földi járadékokat, zálogleveleket, sors 
jegyeket, részvényeket a legkedvezőbb 
napi árfolyamon.

Raktárvállalata elfogad árut beraktá­
rozás czéljából és arra előleget is nynjt

g legelőnyösebb lelt jtelek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Mr. M. Rose
Berlitzrendszerü

nyelviskolája.
Franczia, német, angol 
nyelv és irodalom osz­
tály- és maganoktatás

WSt' külön úri-, Hölgy-és 
gyermekkurzusok.

Felvételek ideig], :
Simcmffy»u. 42. sz.

Naponta d. e. 11—12, d. u 5—6
Szabályzatokat kívánatra ingyen és bérmentve
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tessék válaszbélyeget csatolni.

1 ko szilva 10 kr. 1 ko dió 18 kr. 1 ko 
mák 36 kr. 1 ko mazsola 30 kr. 1 ko 
házi szilva lekvár 20 kr. 1 ko házi baraczk 
lektűr 70 kr. 1 ko tömi. csokoládé 90 kr. 
1 liter siirü málna szörp 1.—, 1 iiv. ki 
tűnő ó bor 24 kr. 1 liter kisüsti baraczk 
1.20. 1 üv. Pezsgő 1.50, 1 üv. Tokaji 
asszu 1.50, 1 liter kisüsti Eper 1.— Merkkli 
Ferencznél Füvészkert utcza 14. Telefon 
374. sz.

Tea vaj. Naponta friss uradalmi kitűnő tea 
és főző vaj kapható Borsy és Farkas 
üzletében, Piacz-utcza 43. sz. a.

Berger Dezső kereskedő Kossuth-utcza 55. 
Kéri az illetőt, a ki a jégszekrényét meg­
vette és arra felpénzt is rdott, hogy vi­
tesse azt el mihamarabb, mert helyszűke 
miatt kénytelen lenne másnak eladni.

fflester-ntcza elején, a Bundi-uícza sarkán 
4. szám alatt egy egészen újonnan épüli 
lakosztály, mely áll 4 szoba, egy előszoba, 
egy konyha, kézi kamara, setét pinczével 
és hozzávalókkal augusztus 1-sötől kiadó.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Btiria egyedül csakis Keszler A,-nal 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
monfíy-utcza sarok.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
halról az udvarban.

Hol vásároljunk szivarka hüvelyt ? Merkli 
Ferencznél Füvészkert-u. 14. sz., mert 
csak ott lehet kapni valódi Progress, 
Progress king és Rákóczi egészségi szi­
varka hüvelyüket „főraktár“ viszont el­
adók kedvezményben részesülnek. Tele­
fon 374.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb­
reczen, Tiszapalota.

ügyes varró és kézimunkás leányok felvé­
tetnek azonnal fizetős mellett Gold dein 
Karolina Piacz-utcza 42.

Egy csinosan berendezett fűszer és rőfös 
áru bolt berendezés olcsó áron megkap­
ható. Rozenfeld Hermannál Kábán.

Elveszett fülbevaló, kedden reggel Vár-utczá- 
tói, Burgondián és Kossuth utczán át Uj- 
templonng. Megtalálót jutalmazom, Vár- 
utcza 8.

ÜKBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. június 7.
Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 

kiadó Battbányi u. 0. sz.

Díszes gyermek kocsi, ac'élkerekü jutányos 
áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. 
Ugyanott egy fiókos cselédágy is eladó. 
Gzim a kiadóhivatalban.

Házilag készített boreczet eladó. Gzim a 
kiadóhivatalban.

IMT .Wses£>-

Pünkösdi Vásár!
s». X«*-gá, ■» H*

Diszitett Női és Leány
Kalapok

koronáért kaphatók

Párisi divat áruházban
5E a föposfa mellett. 52

Megérkeztek
a tavaszi és nyári idényre a leg­
újabb mintájú gyapjú Delainek, se­
lyem batistok, atomos fehér és 
fekete piquék batistok, Cosmanosi 
kartonok. Harisnyák, keztyük és 
mindennemű rövidáruk nagy válasz­
ték elsőrendű minőségű vászon és 
asztalnemüekben. - Szolid, olcsó 
szabott árak mellett -----____ -

üádudvary Lajos
vászon-, kézmü- és rövidáru raktárában

Vágó Andor féle üzlet, Piacz n. 28.

Zongora hangolásokat
és javításokat

elvállal

egyszinte pianinók, zongorák, 
czimbalmok bérbe kaphatók

SCHMIDTS.
ő cs és kir fensége József főherczeg udvari 

szállítója.
Zongora és hangszer készítőnél, <£

pF*0 A technika legkiválóbb alkotásai
a motor és kerékpár ipar terén

csakis

ROSENBERG és HAMMER
kerékpár és varrógép műhelyében (Piacz-utcza 2. sz.) találhatók.

Dusán felszerelt kerékpár és alkat­
részek legelőnyösebb bevásárlási forrása.

I ™ motorkerékpárok
L. kedY3ző özei esi feltételek mellett. ■

©000® ©0© ©©©©©©©©©©©©©© ©0©©-©©©©®
® Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt ajánljatok ! I

iBártfa gyógyfürdőm

.Bemek nyaralóhely. Parkírozott erdő mellett 
1600 négyszögöl termő szőlővel, Bocskai 
kerti állomástól 2 pereznyive. Debreczen-. 
tői naponta ötször vasút. Előnyös feltété ! 
lekkel eladó. Gzim a kiadóhivatalban.

Egy udvari lakás műhelyekkel, üveggel fe­
dett színnel és mellékhelyiségekkel aug. 
1-re kiadó. Széchényi-utcza 27. (Bejárat 
a Simonffy-utcza felől is.) Ér'ekezhetni 
az utczai lakásban.

Biztos és állandó keresethez juthat minden 
szegénysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni 
lehet e lap kiadóhivatalában.

Fürdőidény : május 15-től
Kárpáti gyógy-, üdülő és fürdőhely, 382 m. a 
színe felett. Posta, Távírda és „vasúti állomás. Gyors-
vona'okhoz közvetlen kocsik. O cs. és kir. felsége Er 
zsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben Pompás 
szállodák, gyógy ház, magánvillák, éttermek és kávéházak. 
Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek Lawn-teris- 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Glubélet 
(Bártfa-fürdöi Park-Club, Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek. Pompás turisztika, vadászterület, 6000 hold gyönyörű 
fenyveserdő.

Vérszegénység, oly idegbajosoknál és 
gyengeségeknél, melyek vérhiányon, 

vagy kimerülésen alapulnak: női ivarszerek különféle ba­
jainál, sápkór, vérhiány ; terméketlenség és tehetetlenség­
nél ; kimerülésnél súlyosabb betegségek után, váltóláz, gör- 
vély és angol-kórnál; a szívnek megbetegedéseinél. Egye­
dül álló Utókura karlsbadi marienbadi, balfi, lipiki fii.dók 
használata után. — ORVOSOK : Tiszti fürdőorvos : Dr. Hinti 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá : Dr Blumenfeld Ármin 
Dr. Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossman Dezső.

Dr. Cséri János Győri Dr. Ilona rendelő orvosok.
Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

szeptember 30-ig.
tenger Országos hírű modern hidegviz- 

győgyintézet! Három ásványvíz- 
fürdő I Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők. Nau- 
heim-kura. Magyarország legkivá­
lóbb szivgyógyfürdője. Villany, 
fenyő és vaslápfürdők. (bártfai 
vaslápbél.) Ivókúra : Égvényes, 
sős, vasas vizek, könnyen emészt- 

hetők.
Orvos forrás felülmúlja min 

denben a Selters vizet! 
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej, savó- és kefir kúra- Pormen­
tes, ózomdus hegyi levegő. Feny­
vesek által terjesztett üdítő bal­
zsamos illat. — Pensió elő- és utó 
idényben 8 kor. főidényben 12 kor.

Felvilágosítás és prospektussal készségesen szolgál a türdőigazgatóság Bártiaitidro.

Nyomatott Hoftmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.
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